
Posudek na diplomovou práci bc. Lucie Blumentálové  „Sociální komunikace
současné mládeže. Analýza vybrané skupiny.“

Předkládaná diplomová práce o celkovém rozsahu více než 100 stran má teoreticko-

empirický, resp. aplikační charakter – jak to vyjadřuje už samotný její název. 

V teoretické části (představující více než polovinu práce) diplomantka podává přehled rámce 

a základních momentů sociální komunikace jako takové se zvláštním přihlédnutím přímo 

k sociální komunikaci mládeže. Oceňuji terminologické pasáže týkající se shod a rozdílů 

pojmů sociální komunikace, sociální jednání a sociální interakce, kde autorka upozorňuje na 

různé, obsahově odlišné varianty pojetí a vymezení. V dalších částech teoretického bloku 

diplomantka rozebírá jednotlivé aspekty a prvky sociální komunikace (komunikační akt, 

aktéři komunikace, komunikační kanály, komunikační prostředky apod.) i faktory sociální 

komunikaci ovlivňující (např. kontext a sociální prostředí). 

Druhá část diplomové práce je založena na empirickém výzkumu. Diplomantka si vybrala 

jeden – možno říci – konkrétní typ či případ sociální komunikace a v této oblasti realizovala 

vlastní sociologický výzkum. Zvoleným typem je sociální komunikace současné mládeže a 

výzkum autorka realizovala na 232 žácích 9. tříd základních škol v regionu Kolínska (ačkoli to 

možná není na první pohled patrné, dotazníkové šetření bylo časově dosti náročné – sběr dat 

zajišťovala diplomantka na všech školách osobně) . Základním obsahem empirické části je 

interpretace dat získaných z vlastního šetření a jejich komparace. Strukturu dotazníku i 

výzkumné hypotézy považuji za přiměřené, totéž se dá říci o interpretaci získaných dat.

Závěr: Diplomovou práci L.Blumentálové doporučuji k obhajobě s předběžným návrhem 

klasifikace velmi dobře. Do diskuse dávám otázku, co by diplomantka zásadně změnila na 

výzkumu na dané téma, pokud by ho měla realizovat nyní, po svých zkušenostech.
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